

## 省高院:

## 按时保质完成司法体制改革

(上接1版)

据介绍,浙江三级法院已完成首批员额法官遴选,共遴选员额法官4000名。通过实施员额制,法官队伍在学历层次、审判经验、年龄结构上均有显著优化。同时,在全国法院率先建立了司法雇员制度,顺利完成首批1845名司法雇员的招考工作,极大地充实了办案力量。

全省法院共组建新型审判团队2731个,突出法官主体地位,全面运行新的审判权力机制。积极改革裁判文书签发机制,取消案件审批。健全领导直接办案机制,出台《关于院庭长办案的规定(试行)》,明确院庭长办案指标,带头办理疑难复杂案件。今年1至6月,全省法院入额的院庭长共办结案件18.5万件,占员额法官结案总数的56.6%,得到中央政法委督察组的肯定。完善审判监督管理机制,出台《关于院长庭长审判管理监督职责的规定》,明确院庭长审判监督管理权力清单;开发“全省法院过问案件信息专库”数据库,对干预、过问案件的行为,做到全程留痕、永久存储、有据可查。

积极推进配套改革。全面推进“大立案、大服务、大调解”机制建设,加大诉前和审前的矛盾纠纷化解力度。今年1至6月,全省法院诉前化解率达9.93%,同比增长2.75%,全省基层法院立案调撤率高达43.92%。大力推进庭审记录改革,研发推广智能语音识别系统和“语音识别便携式一体机”。加快推进以审判为中心的刑事诉讼制度改革和认罪认罚从宽制度试点工作。

会议要求,全省法院要深入贯彻习近平总书记“7·26”重要讲话精神,各级院长要扑下身子抓改革,结合各地实际,开列详细的改革任务清单,明确责任主体、时间节点,定期检查、通报,以钉钉子的精神,一件一件抓好落实,按时保质完成。要进一步细化法官、法官助理和书记员职责,通过探索组建专业法官团队,推动司法人员专业化分工,类案专业化办理,提高审判质量。要根据自身的办案数量、案件类型、机构规模、人员编制等实际情况科学设置内设机构。要建立健全适应新型审判权力运行机制的监督管理机制,切实加强事前、事中、事后监管,做到放权不放手,监管不缺位。要积极加强与当地部门的沟通协调,形成合力,全面落实职业保障政策。

## 省司法厅:

## 以更高站位推进改革 以更强担当守好阵地

(上接1版)

会议指出,司法行政改革是司法体制改革的重要组成部分。党的十八大以来,全省各级司法行政机关积极推进司法行政体制改革,一些重要领域的改革政策已经出台,一些重要环节的改革举措取得突破,一些重要机制的创新成果正在形成,许多工作都走在了前列。深化司法行政改革是贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略的具体行动,是落实上级部署的政治责任,是适应群众期待的现实要求,是实现跨越发展的有效途径。

会议要求,全省各级司法行政机关要认真学习贯彻习近平总书记关于司法行政改革的重要指示,以更高的政治站位认识司法行政改革工作,自觉做改革的促进派、实干家,及时研究制定改革推进方案,画图列表明责任,选点使劲钉钉子,强化改革督察,从严从实从细抓落实,进一步加快改革步伐。要以更强的责任担当守好司法行政维稳安保阵地,大力加强监狱戒毒场所安全稳定工作和特殊人群管理教育工作,充分发挥法律服务预防矛盾纠纷的作用,全力打好人民调解化解矛盾纠纷的攻坚战,积极构筑杜绝非法信访的防控体系,扎实推进党的十九大维稳安保工作。

会议强调,做好司法行政改革和党的十九大维稳安保工作,队伍建设是关键。全省各级司法行政机关要按照“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”的要求,全面推进司法行政队伍正规化、专业化、职业化建设,始终保持“忠”的政治品格、“勇”的责任担当、“严”的规矩意识、“实”的工作作风、“新”的进取动力,着力打造一支与“两个高水平”目标相适应相匹配、忠诚干净担当的司法行政铁军,让司法行政的发展更有动力、充满活力。

会上,省司法厅党委委员、副厅长朱晓晖对公证体制改革作具体部署,要求年底前必须完成行政体制公证机构改为事业体制的任务,进一步优化事业体制公证机构工作机制,稳妥推进合作制公证机构试点,积极拓展公证业务领域,不断增强公证工作活力。

随后,与会代表围绕推进司法行政改革和《浙江省司法厅关于进一步深化改革的实施意见(讨论稿)》进行了分组讨论,大家畅所欲言,提出了很多好的意见建议。

## “所有人都在急行军,救援一刻都没停!”

(上接1版)

在经历了一个十多次余震和山体滑坡的夜晚后,公羊队USAR特搜队组成的三个特搜小组共16名队员已经进入九寨沟核心区。队员们说,地面上所有救援人员都在急行军,希望能早一点抵达灾区,“头上直升机也在不断穿梭,救援一刻都没停”。

记者从公羊队浙江总队获悉,就目前观察来看,九寨沟镇上秩序稳定,而他们或许是在地震灾害发生后最早获准进入核心区驰援的民间准专业力量之一。

10日中午12点左右,公羊队USAR特搜队应四川省军区救援指挥部要求,深入九寨沟景区核心地段搜寻14名失联人员,一路上塌方不断,所有队员只能徒步进入。

在进入核心地段搜寻的路途中,公羊队搜索队员还利用蛇眼探测设备,在塌方区为中国电信阿坝分公司光缆抢修队找到了断裂的电缆接头,为抢通线路争取了宝贵的时间。

下午3点,好消息传来——公羊队参与搜救的14名失联人员中,已有10人被平安找到。



## 割破女孩喉咙 刺伤处警人员

## 砰砰! 面对凶残歹徒,民警果断开枪

本报记者 陈佳妮 通讯员 卞一夫

本报讯 8日晚上8点半左右,永康市公安局指挥中心接到一起报警,花街镇黄园村一饭店内有人挟持一个女孩。

接到指令后,花街派出所刑侦中队中队长应健达带了兩名辅警方亮、胡振祖火速前往处置。

到达现场后,民警发现酒店内一名男子正用刀伤害一名女孩。

据现场目击者说,处警的民警和辅警到现场前,在饭店小房间内,这名男子已经拿着匕首在割女孩的脖子了,血顺着女孩的身体流下来,在场的人都被吓坏了。

应健达等三人到达现场后,先冲上前阻止,示意男子放下刀,但男子像疯了似的,把怀中已经瘫软的女孩一扔,挥刀就朝应健达他们刺了过来!

男子疯狂地挥舞手中的尖刀,应健达不幸被刺中了手臂和耳朵后,热乎乎的血顺着他的脖子和手臂流到了警服上。

这时,兩名辅警也冲上前,一左一右,想控制住男子。男子手中的匕首在空中乱舞,又伤了兩名辅警,其中一名辅警还被刺中了胸部。

千钧一发之际,应健达举枪警告并命令男子立即放下手中匕首,但对方仍疯狂挣扎着,又将尖刀刺向兩名辅警。应健达果断开枪,男子倒下。

目击者说,没想到,中枪男子很快又举刀刺向受伤倒在地上的辅警。

枪声再次响起。

在场的目击者都被应健达等人的英勇行为所震撼:“这么危险,你们还往前冲!太勇敢了……”见他们受了伤,围观的人们都很心疼,赶紧拿来毛巾帮他们止血。在他们被送上救护车后,大伙儿又目送着救护车远去。

据了解,行凶男子姓高,20岁,云南人。女孩姓罗,19岁,贵州人,因为伤势过重,当场死亡。高某送医院后抢救无效死亡。

受伤民警应健达,是花街派出所刑侦中队中队长,34岁,

2010年7月入警,他的耳后部和左、右手都被不同程度刺伤,其中耳部伤口距离颈动脉只有3厘米!而两名受伤的辅警都很年轻,其中方亮21岁,手臂和肩膀被刺伤;胡振祖,23岁,胸部被刺伤。经抢救,目前三人都已无生命危险。

据了解,案发后,永康市公安局立即启动命案侦办机制,立即通报永康市人民检察院;同时,将案件情况向永康市委、市政府和上级公安机关进行汇报。目前,此案还在进一步调查中。

本报职业道德监督电话:0571-87054423

警鐘

反对邪教 共建平安

